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Ata Ordinária nº 026/2021 
 ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA, REALIZADA EM 21 DE SETEMBRO DE 2021.  
Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), 
às dezenove horas, realizou-se a vigésima sexta (26ª) Sessão Ordinária, do 
Primeiro (1º) Período Legislativo da Sétima (7ª) Legislatura da Câmara Municipal 
de Mampituba, sob a presidência do Vereador Ernani da Silva e secretariada 
pelo Vereador Noerci Roldão da Silva. Pela folha de comparecimentos verificou-
se a presença dos seguintes vereadores: Ernani da Silva (MDB), Ivam Carlos 
Matos(MDB), Jailson dos Santos (PTB), João Pacheco Lopes(MDB), Joice Bertoti 
Padilha Magnus (PT), José Dalmei Correa Borges (MDB), Noerci Roldão da Silva 
(PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Valmir Roldão Evaldt (Progressista) e 
Vilson Moro (MDB). Após foi realizada a leitura da Ata da vigésima quinta (25a) 
Sessão Ordinária, realizada em treze de setembro de dois mil e vinte e um. 
Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Gislaine Magnus-Secretária de 
Educação deste município: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 
público presente. Iniciou dizendo que o propósito dela estar na Câmara naquele 
dia era relatar um pouco sobre os trabalhos que Secretária de Educação vem 
fazendo. Salientou que algumas conquistas e projetos já foram realizados. 
Relatou que tanto ela como sua Assessora Diana são professoras e que a 
Secretária hoje dispõe de uma psicopedagoga e uma fonoaudióloga. Uma das 
grandes conquistas, segundo ela, foi o reforço escolar que passou a ser fornecido 
nos dois turnos na Escola Afonso Bedinot e que agora também passou a ser 
fornecido na Escola Demétrio de Roça da Estância. Além disso também estão 
ofertando o transporte escolar para esses alunos, que estavam até então 
estudando remotamente, o que ocasionou uma grande dificuldade na 
aprendizagem de muitos alunos. Outra conquista, foi um professor de Educação 
Física somente para atender a Educação Infantil. Também foi contratado um 
professor de Artes e um pedagogo para atender na Educação Infantil pois o 
tribunal de Contas já havia apontado a falta desse profissional nesta área. O 
horário do Centro Infantil Mini Mundo também foi outra reivindicação atendida, 
pois os pais há tempos pediam essa alteração, então o horário de funcionamento, 
que antes era das sete e trinta até as dezessete e trinta horas, passou a ser das 
sete da manhã até as dezoito horas. Agradeceu ao Presidente e aos vereadores 
pelo apoio prestado nas votações dos projetos de Leis que necessitavam de uma 
certa urgência, devido à grande demanda de alunos na escolinha e 
consequentemente de mais profissionais para atendê-los. Continuou explanando 
sobre mais algumas conquistas como a revitalização do pátio do CEI, que contou 
com a colaboração dos motoristas e agradeceu especialmente ao vereador Ivam 
que fez a doação de toda a grama. Foram feitas reformas no assolho do CEI bem 
como compra de mobília nova, mesas para o refeitório que antes não possuía. 
Outra ação importante que estão tentado viabilizar é a compra do lote atrás do 
CEI, pois com o aumento da demanda de crianças o espaço tem ficado cada vez 
menor para as crianças brincarem, portanto se faz necessária esta aquisição. 
Falou também que está sendo construído uma lavanderia para a escola Afonso 
Bedinot, além de muitos móveis novos para as escolas. Na Afonso foram trocados 
todos os móveis da secretaria, arrumado a sala do Atendimento as crianças 
Especiais, sala do pré-escolar, pintura do ginásio em parceria com a secretaria de 
Desporto e que agora estão em processo de licitação para a compra de TVs para 
cada sala de aula. Prosseguiu dizendo que foram concluídas as obras de 
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acessibilidade que era um projeto da gestão passada. Pretende agora fazer uma 
reforma bem grande na escola Demétrio Alves Fogaça de Roça da Estância, 
deixando-a no mesmo padrão da Afonso. Falou que fizeram também uma reforma 
nos móveis da cozinha da escola Demétrio, compraram um carro e estão em 
processo de licitação para a compra de uma Van. Outro projeto que está sendo 
realizado em parceria com a secretaria de Desporto é o do escolinha de Futebol 
Chute Certo que esteve parado até o momento devido a pandemia. Finalizou 
agradecendo o espaço e respondendo algumas questões feitas pelos vereadores.  
Correspondência recebida: Ofício nº 240/2021 de autoria da Secretária de 
Educação, que solicita espaço para uso da Tribuna Popular da Sessão Ordinária 
do dia 21 de setembro de 2021.Memorando nº 020/2021 de autoria da Secretaria 
de Obras, Transporte e Viação deste município, que vem responder ao 
questionamento do vereador Jailson dos Santos, referente aos gastos com 
reformas de máquinas. Ofício nº 235/2021, de autoria do Poder Executivo, que 
solicita a substituição das planilhas do anexo I do Projeto de Lei nº 054/2021, 
oriundo do Poder Executivo, que “DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL 
PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Ofício nº 
239/2021, de autoria do Poder Executivo, que encaminha Projetos de Lei para 
apreciação e votação desta Casa Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em 
Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 063/2021, oriundo do Poder Executivo, que 
“AUTORIZA   O   PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A   ABRIR   CREDITO 
ADICIONAL   ESPECIAL   NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2021, E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS”. Projeto de Lei nº 064/2021, oriundo do Poder 
Executivo, que “INSTITUI TURNO ÚNICO NA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 065/2021, 
oriundo do Poder Executivo, que “INSTITUI A “TURMA VOLANTE MUNICIPAL”, 
COM VISTAS À IMPLEMENTAÇÃO DO PROGRAMA DE INTEGRAÇÃO 
TRIBUTÁRIA NO MUNÍCIPIO DE MAMPITUBA – RS”. Projetos de Lei 2a 
Sessão em Pauta (Comissões): Projeto de Lei nº 060/2021, oriundo do Poder 
Executivo, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR 
POR TEMPO DETERMINADO, POR EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 
NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCVIAS. Projeto de Lei nº 061/2021, oriundo do Poder Executivo, que 
“AUTORIZA   O   PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A   ABRIR   CREDITO 
ADICIONAL   ESPECIAL   NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2021, E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS”. Projeto de Lei nº 062/2021, oriundo do Poder 
Executivo, que “REGULA O PROCESSO ADMINISTRATIVO NO ÂMBITO DA 
ADMINSTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL”. Expedientes: João Pacheco Lopes 
(MDB): Iniciou cumprimentando o Presidente, os vereadores, demais presentes e 
em especial a Secretária Gislaine Magnus, parabenizando toda a Secretaria da 
Educação pelo trabalho que vem realizando e pedindo que o Projeto de Lei nº 
060/2021 fosse posto em votação. Comentou os pontos citados pelo vereador 
Valmir Roldão Evaldt em seu uso da tribuna na vigésima quinta Sessão Ordinária, 
começando pela obra do prédio da Câmara Municipal, defendeu a economia que 
vem sendo feita para que a reforma seja possível, tendo em vista o descaso 
anterior com a manutenção do prédio. A respeito da reclamação do saibro do 
município, falou que na gestão passada a contratação da licença da saibreira do 
Rio da Panela custou ao cofres públicos o valor de sete mil e duzentos reais pelo 
curto período de quatro meses, quando este mesmo valor deveria abranger um 
ano de licença. Esclareceu que o trabalho na estada do morro do Silverão, 
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chamado de incompleto, ainda encontrava-se em andamento. Encerrou 
mencionando que grandes gastos foram necessários para a manutenção da frota 
de máquinas públicas para deixá-las aptas a trabalhar e despediu-se 
agradecendo o espaço ao Presidente. Vereador Ivam Carlos Matos (MDB): 
Iniciou cumprimentando o Presidente e demais vereadores, Secretária de 
Educação e sua esposa ali presente, agradeceu primeiramente a presença da 
Secretária e parabenizou o excelente trabalho que vem realizando, agradeceu o 
Presidente por disponibilizar o carro no dia dezesseis de setembro para buscar o 
certificado do curso na qual foi o único jovem do litoral a participar do curdo EAD, 
onde foram debatidos assuntos estaduais e nacionais, no qual vai levar como 
aprendizado, agradeceu ao Presidente do JMDB-RS Ivan Maurina, ao Presidente 
da FUG Nacional,  (Fundação Ulysses Guimarães),Deputado Alceu Moreira, ao 
Presidente da Assembleia Gabriel Souza, ao Presidente do MDB Baleia Rossi e 
aos professores Gustavo de Moraes, economista e professor da PUCRS, ao  ex-
Secretário Chefe da Casa Civil e jornalista Cleber Benvegnú, ressaltou a 
importância não só do certificado, mas sim sobre o aprendizado trocado entre os 
sessenta jovens vereadores participantes, que juntos construíram um grande 
trabalho, no dia da busca do certificado passaram o dia com alguns deputado no 
qual fez agradecimento em especial aos deputados presente e também ao ex-
governador Germano Rigotto, comunicou que dia 04 de dezembro se encerra a 
jornada do MDB, onde é confirmada que o MDB terá candidata a governadora 
estadual e uma hipótese que irá à concorrer presidência do Brasil, cujo partido 
está se mobilizando para lançar a Senadora Simone Tebet. Enfatizou que o papel 
do vereador é buscar conhecimento e melhorias para o povo e para o município. 
Vilson Moro (MDB):Iniciou cumprimentando o Presidente, colegas vereadores e 
os demais presentes na sessão, falou da negociação que fez a pedido da 
prefeitura, para a desapropriação dos moradores da rua Herculano Lopes, onde 
será feito o alargamento da mesma, agradeceu aos morados que ali residem e 
que possuem lotes, pela parceria, onde todos concordaram que é para melhoria 
do município. Pediu para os vereadores que, assim que este projeto entre na 
Casa, seja votado, pois os moradores precisam da verba para construção das 
novas moradias. Falou também que, ninguém vai vê-lo falar de administração 
passada, pois o que passou já foi julgado, e que irá fazer o seu trabalho. O 
vereador ficou disposto a perguntas sobre a desapropriação. Em resposta ao 
Vereador Ivan, o mesmo respondeu que o valor da negociação, foi mais abaixo 
que o previsto pela gestão passada. Agradeceu o Prefeito Pedro, pela confiança, 
por deixa-lo fazer parte dessas negociações. Comunicou também sobre outras 
negociações de lotes que estão sendo feitas. Ordem do Dia: Pedido Verbal do 
vereador João Pacheco Lopes que solicita a inclusão do Projeto de Lei nº 
060/2021. Aprovado por unanimidade. Pedido de Indicação nº 008/2021, de 
autoria da Mesa Diretora, que indica ao Presidente do DAER-RS e Secretário de 
Logística e Transporte, Juvir Costella, que seja feito um projeto na qual estuda a 
possibilidade de construir uma rotatória na ERS-494, entre o Km 34 no Município 
de Mampituba-RS. Aprovado por unanimidade.  Pedido de Informação nº 
004/2021, de autoria do vereador Jailson dos Santos, que solicita que seja 
reiterado o Pedido de Informação 002/2021, na qual foi solicitado informações 
sobre o orçamento do ano de 2020, no que diz respeito aos valores que foram 
empenhados e que restaram referentes a recursos vinculados e a recursos livres. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 059/2021, oriundo do Poder 
Executivo, que “AUTORIZA   O   PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A   ABRIR   
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CREDITO ADICIONAL   ESPECIAL   NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2021, E 
DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
060/2021, oriundo do Poder Executivo, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CONTRATAR POR TEMPO DETERMINADO, POR 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCVIAS. Aprovado por 
unanimidade. Comunicados: Não havendo mais nada a tratar o Presidente 
encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


